

第六届“汉语桥”世界高中生汉语比赛

西日本地区预选大赛顺利举行

作为第六届世界中学生“汉语桥”大赛的重要一环，西日本地区中学生“汉语桥”预选赛于6月30日在日本京都立命馆大学顺利落下帷幕，此次比赛由中华人民共和国驻大阪总领事馆及立命馆孔子学院联合举办。

中日两国之间一衣带水，渊源颇深。在京都这个历史文化气息浓厚的古都里还能呼吸到古老中华文明的气息，感受到中日两国之间友好交流的气氛。在此举办“汉语桥”比赛更能彰显两国之间以语言为依托友好交流的特点。

当日下午一点整，大赛正式拉开帷幕。中华人民共和国驻大阪总领事馆教育室室长李春生参赞，立命馆孔子学院院长中川正之教授出席参与此次大赛并致辞。比赛一共分为两个环节，第一环节为汉语演讲及知识问答，第二环节为中华文化技能展示。由关西汉语教师交流协会会长、四天王寺大学教授胡士云及立命馆孔子学院院长代理文楚雄教授领衔，关西地区各大高校汉语老师坐镇的评委台，为此次“汉语桥”比赛的公平公正提供了保证。



李春生参赞与中川正之院长致辞

比赛一开始就掀起了高潮。来自兵库县立姬路饰西高等学校的松村侑香同学首发出场先声夺人，以纯正的汉语发音以及机智的知识问答打动了评委，评委们纷纷亮出高分。

在才艺展示中，松村同学一袭红裙，翩翩而舞，再获赞叹。来自福井县敦贺气比高中的河津早苗同学不甘示弱，一篇《爸爸从中国回来了》道出自己学汉语过程中面对的种种考验，并在知识问答中对答入流获得评委的一致好评，后又以一曲邓丽君的《我只在乎你》再次打动评委，获得高分。松村、河津二位同学凭借自己在比赛中的优秀表现，夺下此次比赛的一等奖，获得去中国云南参加决赛的机会。此届比赛，还有几名以前就参加过比赛的选手，像夺得二等奖的河崎有希同学，她自去年参赛失利后一直勤加苦练，这次终于以尽情洋溢的演讲和抚慰人心的歌声获得了评委的一致肯定。



松村同学和河津同学正在演讲中



选手才艺展示中

当选手们在台上激烈角逐的同时，台下的亲友团们也没有闲着。亲友团中有年过花甲的爷爷奶奶，有热情期盼的爸爸妈妈，有满脸自豪的老师们，有年纪尚小的弟弟妹妹，还有同龄的朋友、同学。他们打着横幅，拿着中国国旗，高声为自己支持的选手加油。虽然他们不懂汉语，却一个个笑容满面，热情洋溢，现场气氛持续升温。

经过一个下午的激烈角逐，此次“汉语桥”比赛顺利落下了帷幕，虽然结果几家欢喜几家愁，但是我们从中感受到了日本学生学习汉语的热情。国家之间的交往能会遇到暂时性的阻碍，但是两国人民以汉语竞赛的方式拉近了距离，用汉语搭建起了一座沟通与友好的桥梁。



(立命馆孔子学院 彭馨)